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Η συγκεκριμένη κρίση όπως υπογραμμίζει ο 
ACEA κάνει επιτακτική την ανάγκη παροχής κινή-
τρων για την ανάπτυξη ανανεώσιμων καυσίμων. 
Η πρόοδος των πωλήσεων στην αγορά αυτοκινή-
του το πρώτο τρίμηνο του 2026 ήταν θετική σε επί-
πεδο ΕΕ, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι δεν 
υπάρχουν σημαντικές ανισότητες μεταξύ των 
κρατών-μελών, εξαιτίας των παροχόμενων υπο-
δομών σε επίπεδο ταχυφορτιστών από χώρα σε 
χώρα, των υψηλών τιμών στο ρεύμα που απω-
θούν τους περισσότερους υποψήφιους αγοραστές 

ηλεκτρικών οχημάτων ενώ ακόμη οι ταχύτητες 
στην παραγωγή μπαταριών είναι αρκετά «χαμη-
λές» με αποτέλεσμα να εξαρτάται η Ευρώπη από 
την τεχνολογία της Κίνας. 
Παρά την ανάπτυξη των ταχυφορτιστών (με πολ-
λές διαφορές από κράτος σε κράτος της ΕΕ), οι  
δημόσιοι σταθμοί φόρτισης εξακολουθούν να 
είναι λιγότεροι από τα πρατήρια καυσίμων. Σή-
μερα υπολογίζεται ότι υπάρχουν ένα εκατομμύριο 
σημεία φόρτισης στην Ευρώπη, όταν ο στόχος 
είναι τα 3,5 εκατομμύρια έως το 2030. 

Αγορά  
αυτοκινήτου 

 
Στροφή 

 στα ηλεκτρικά 
από δεύτερο 
χέρι, λόγω  
πολέμου

ενημέρωση

H πετρελαϊκή κρίση που έχει ενταθεί το τελευταίο διάστημα εξαιτίας  
του Πολέμου στη Μέση Ανατολή έχει ωθήσει τους καταναλωτές στην Ευρώπη 

-και σε συγκεκριμένες αγορές-  στην αγορά καινούργιων ηλεκτρικών  
αυτοκινήτων αλλά και στην αναζήτηση μεταχειρισμένων αυτοκινήτων 

 με μπαταρίες (ηλεκτρικά ή plug in υβριδικά) από δεύτερο χέρι.

”
Ο ACEA, η Ένωση Ευρωπαίων Κατασκευαστών  
Αυτοκινήτων που βλέπει σημαντικές αλλαγές  

στην αγορά αυτοκινήτου το τελευταίο διάστημα  
εξαιτίας της πετρελαϊκής κρίσης. 
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Αγορά  
αυτοκινήτου 

 
Στροφή 

 στα ηλεκτρικά 
από δεύτερο 
χέρι λόγω  
πολέμου

ενημέρωση

Σύμφωνα με τον ACEA που υποστηρίζει την ηλε-
κτροκίνηση αλλά και τα προηγμένα καύσιμα η 
ανάγκη στήριξης από θεσμικές θέσεις είναι υπεί-
γουσα: «Πλέον είναι απαραίτητη και αναγκαία όσο 
ποτέ άλλοτε μια τεχνολογικά  στρατηγική που θα 
προωθεί την ηλεκτροκίνηση αλλά και τα ανανε-
ώσιμα καύσιμα.» Όπως αναφέρει: «Αυτό θα συμ-
βάλλει στην ενίσχυση της Ευρωπαϊκής 
αυτοκινητοβιομηχανίας και την προστασία των 
καταναλωτών, για την επίτευξη μιας επιτυχημέ-
νης μετάβασης στην κλιματικά ουδέτερη κινητι-
κότητα». 
Για να γίνει ακόμη πιο διευρυμένη στο κοινό η 
ηλεκτροκίνηση ο ACEA προτείνει τα κράτη να χα-
ράξουν μια νέα γραμμή που θα προωθεί την ηλε-
κτρική ενέργεια σε πιο προσιτά για τους 
καταναλωτές επίπεδα, ώστε η φόρτιση των ηλε-
κτρικών οχημάτων να γίνει πιο φθηνή. 
«Η διατήρηση προσιτών και προβλέψιμων τιμών 
ηλεκτρικής ενέργειας είναι το κλειδί για να ωθη-
θούν οι πολίτες και οι επιχειρήσεις προς την επι-

λογή μεταφορικών μέσων μηδενικών εκπομ-
πών.» ανέφερε χαρακτηριστικά ο ACEA.  
Σήμερα, οι Ευρωπαίοι κατασκευαστές προσφέ-
ρουν στην αγορά αυτοκινήτων περισσότερα από 
250 νέα ηλεκτρικά μοντέλα, 50 βαν ηλεκτρικής 
ενέργειας και 50 φορτηγά με ηλεκτροκίνησης.  
Σημαντική εξέλιξη είναι το γεγονός ότι η  Ευρω-
παϊκή Ένωση οριστικοποίησε το νέο πρότυπο εκ-
πομπών ρύπων Euro 7 για τα καινούργια 
οχήματα, τόσο για τα μοντέλα βενζίνης όσο και τα 
ηλεκτρικά. Να σημειωθεί ότι το Euro 7 είναι το 
επόμενο, αυστηρότερο πρότυπο εκπομπών 
ρύπων, που βασίζεται στο Euro 6, με μεγαλύτερη 
έμφαση στην απόδοση σε πραγματικές συνθήκες. 
Στην πράξη από τα τέλη του 2026 και συγκεκρι-
μένα από τις 29 Νοεμβρίου 2026, όλα τα νέα αυ-
τοκίνητα που θα λαμβάνουν νέα έγκριση τύπου 
θα πρέπει να πληρούν τις απαιτήσεις της Euro 7. 
Για τα ήδη υπάρχοντα μοντέλα δεν αλλάζει κάτι, 
καθώς δεν υπάρχει υποχρέωση αναβάθμισης 
ούτε περιορισμός στη χρήση τους. 
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 Aγορά 
Αυτοκινήτου 

 
SOS  

για τα 
 γυρισμένα 

 κοντέρ

ενημέρωση

Ακρως αποκαλυπτικά είναι τα στοιχεία της ΕΕ για 
τα μεταχειρισμένα αυτοκίνητα και ιδίως για τα με-
ταχειρισμένα εισαγωγής που πωλούνται από 
χώρα σε χώρα. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει σε 
ανακοίνωση του ο ΣΕΑΑ ένα μεγάλο ποσοστό με-
ταχειρισμένων αυτοκινήτων που περνάνε σε 
νέους «ανίδεους» ιδιοκτήτες τα οχήματα τους 
έχουν στο κοντέρ τους «γυρισμένα» χιλιόμετρα. Σε 
πολλές περιπτώσεις οι δήθεν ευκαιρίες έχουν τα 
μισά ή και λιγότερα από τα πραγματικά χιλιόμετρα 
που έχουν διανύσει.  
Το συγκεκριμένο πρόβλημα που κρατάει εδώ και 
πολλά χρόνια έχει δημιουργήσει ένα μεγάλο 

«πάρκο» αυτοκινήτων που μόνο κελεπούρια δεν 
είναι. Συνήθως, πωλούνται σε ιδιαίτερα δελεα-
στικά τιμές, ώστε να «φύγουν» από τα χέρια των 
ιδιοκτητών που πιθανόν να γνωρίζουν το πρό-
βλημα που έχουν δημιουργήσει εσκεμμένα στο 
«φορτωμένο» με χιλιόμετρα αυτοκίνητο.  
Για παράδειγμα, όπως αναφέρουν κύκλοι της αγο-
ράς μεταχειρισμένων είναι σχεδόν απίθανο ένα 
αυτοκίνητο δεκαετίας να έχει μόλις 20.000 χιλιό-
μετρα στο κοντέρ του. Τα εμφανώς λίγα χιλιόμετρα 
σε σχέση με την ηλικία του αυτοκινήτου θα πρέπει 
να βάζουν σε υποψίες του υποψήφιους αγορα-
στές.  

Ένα στα δύο μεταχειρισμένα που πωλούνται από χώρα σε χώρα  
έχουν «ψεύτικα» χιλιόμετρα. 

”
Αφορά χιλιάδες αυτοκινήτα  

που κυκλοφορούν και στην Ελλάδα. 
Tα βήματα που πρέπει να ακολουθήσουν  
οι κάτοχοι των συγκεκριμένων μοντέλων. 
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 Aγορά 
Αυτοκινήτου 

 
SOS  

για τα 
 γυρισμένα 

 κοντέρ

ενημέρωση

». Ένα ποσοστό που εκτοξεύεται – ακόμη και πάνω 
από το 50% - σε χώρες των Βαλκανίων, που τα τε-
λευταία χρόνια έχουν «καταντήσει» πάρκινγκ αυτο-
κινήτων από δεύτερο χέρι με πλασματικά 
χιλιόμετρα.  
Εδώ, οι ειδικοί επισημαίνουν ότι το γύρισμα των χι-
λιομέτρων δεν είναι απλώς ένα «κόλπο» που μπο-
ρεί να περάσει στα ψιλά. Σε αρκετές χώρες το 
γύρισμα των χιλιομέτρων είναι ποινικό αδίκημα. 
Και αυτό επειδή, ο αγοραστής εκτός από την οικο-
νομική ζημιά που έχει υποστεί αφού έχει πέσει 
θύμα εξαπάτησης έχει στα χέρια του ένα αυτοκί-
νητο για το οποίο δεν έχει γνώση των πραγματικών 
αναγκών στη συντήρηση του ή και της επισκευής. 

Κάτι που μπορεί να ενέχει κινδύνους για την ασφά-
λεια του στο δρόμο.  
 Όπως επισημαίνει ο πρόεδρος των ιδιωτικών 
ΚΤΕΟ Κωνσταντίνος Βήκας τα πειραγμένα κοντέρ 
στην Ελλάδα χάρη στην καταγραφή του ιστορικού 
των χιλιομέτρων έχει περιορίσει δραστικά το πρό-
βλημα στα ΚΤΕΟ. «Η αλλοίωση χιλιομετρικών εν-
δείξεων στα μεταχειρισμένα οχήματα υπήρξε 
διαχρονικά ένα σοβαρό πρόβλημα που επηρέαζε 
τη διαφάνεια και την αξιοπιστία της αγοράς. Μετά 
τη θεσμοθέτηση της υποχρεωτικής καταγραφής 
ιστορικού χιλιομέτρων στα ΚΤΕΟ από το 2019, το 
φαινόμενο περιορίστηκε σημαντικά, από ποσοστά 
κοντά στο 25% σε περίπου 5% σήμερα. 

”
Σύμφωνα με την  Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχεδόν το 30-50%  

των αυτοκινήτων (ένα στα δύο), που πωλούνται μεταχειρισμένα  
από μια χώρα στην άλλη, έχουν «γυρισμένα χιλιόμετρα».
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Αυτό αφορά οχήματα που προσκομίζονται στα 
ΚΤΕΟ και διαθέτουν ιστορικό καταγραφών.» 
Όμως, επισημαίνει ότι παρόλα αυτά, εξακολου-
θούν να υπάρχουν αδυναμίες, κυρίως στα εισα-
γόμενα μεταχειρισμένα από χώρες της Ε.Ε. που 
δεν διαθέτουν ανοικτές ή διαλειτουργικές βάσεις 
δεδομένων ΚΤΕΟ, γεγονός που δυσχεραίνει την 
επαλήθευση στοιχείων των δελτίων ΚΤΕΟ από 
χώρες όπως π.χ. η Γερμανία, η Βουλγαρία κ.α.. 
Αντίστοιχα, στα εγχώρια οχήματα παραμένει κενό 
στα πρώτα χρόνια κυκλοφορίας, καθώς η επίσημη 
καταγραφή χιλιομέτρων ξεκινά από τον πρώτο 

έλεγχο ΚΤΕΟ στο 4ο έτος. 
«Η πρόσφατη νομοθετική παρέμβαση του ΥΠΥΜΕ 
για την Κάρτα Ελέγχου Καυσαερίων (Κ.Ε.Κ.) ενι-
σχύει περαιτέρω τη διαφάνεια, καθώς και τα 
εξουσιοδοτημένα συνεργεία υποχρεούνται πλέον 
να διαβιβάζουν ηλεκτρονικά τα δεδομένα χιλιομέ-
τρων στη βάση του ΥΠΥΜΕ, επιτρέποντας ιστορι-
κότητα από το 1ο έτος κυκλοφορίας και 
διευκολύνοντας την ένταξη της Κ.Ε.Κ. στους δια-
σταυρωτικούς ελέγχους οχημάτων.» συμπλή-
ρωσε ο κ. Βήκας. 

”
Στα εγχώρια οχήματα παραμένει κενό στα πρώτα χρόνια  
κυκλοφορίας, καθώς η επίσημη καταγραφή χιλιομέτρων  

ξεκινά από τον πρώτο έλεγχο ΚΤΕΟ στο 4ο έτος.

  Aγορά 
Αυτοκινήτου 

 
SOS  

για τα 
 γυρισμένα 

 κοντέρ

ενημέρωση



  Στην Ελλάδα, όπως τονίζει ο ΣΕΑΑ, 
προκειμένου ο «εισαγωγέας» μετα-
χειρισμένων να αποφύγει τις αστικές 
ευθύνες από την πώληση αυτοκινή-
του με ψευδή /αλλοιωμένα στοιχεία, 
«παροτρύνει» τον πελάτη να εκτελω-
νίσει ο ίδιος το όχημα, ώστε στη συ-
νέχεια να μην είναι δυνατό να 
επιληφθούν τα ελληνικά δικαστήρια 
για την απάτη. 
Για αυτό πριν την αγορά ο υποψή-
φιος αγοραστής ενός μεταχειρισμέ-
νου θα πρέπει να απευθύνεται σε 
ένα εξουσιοδοτημένο συνεργείο για 
να ενημερωθεί για το ιστορικό του 
αυτοκινήτου στο εξωτερικό. 
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Puma Gen-E 
blue cruise hands free driving 

 
 

Το αμιγώς ηλεκτρικό Puma Gen-E  
αναβαθμίζεται έχοντας διαθέσιμη την λειτουργία  

hands-free οδήγησης BlueCruise

«Η αγάπη που έχουμε δει να δείχνουν οι πελάτες για το Puma Gen-E σε 
όλη την Ευρώπη είναι η απόδειξη ότι βρήκαμε τη σωστή φόρμουλα», 
δήλωσε ο Christian Weingaertner, general manager, passenger vehi-
cles, Ford Europe. 

«Τώρα προσθέτουμε ακόμη πιο ελκυστικά χαρακτηριστικά. Με το σύστημα 
BlueCruise για hands-free οδήγηση στον αυτοκινητόδρομο, καθιστούμε τις 
προηγμένες τεχνολογίες μας πιο προσιτές και προσφέρουμε μια τεχνολογική 
εμπειρία υψηλού επιπέδου στην κατηγορία των μικρών αυτοκινήτων». 
Το Puma Gen-E παρουσιάστηκε το 2024 και η αποδοτικότητά του αποτέλεσε 
πόλο έλξης για τους πελάτες ηλεκτρικών οχημάτων με μέση κατανάλωση 
ηλεκτρικής ενέργειας 13,1 kWh/100. 
Με τον βελτιωμένο σχεδιασμό της μπαταρίας υψηλής τάσης, η αυτονομία αυ-
ξάνεται στα 572 km μέσα στην πόλη και στα 417 km σε μικτό κύκλο1, καθι-
στώντας ακόμα πιο άνετα μεγαλύτερα ταξίδια και επιτρέποντας αστικές 
μετακινήσεις χωρίς ανάγκη φόρτισης για περισσότερες ημέρες. 
Τα Puma Gen-E προσφέρει νέα και αναβαθμισμένα επίπεδα άνεσης και ευ-
κολίας κατά την οδήγηση με την εισαγωγή της τεχνολογίας hands-free οδή-
γησης BlueCruise2, της Ford. Διαθέσιμο τώρα για το μικρότερο μοντέλο της 
γκάμας Ford, το προηγμένο αυτό σύστημα υποβοήθησης επιτρέπει οδήγηση 
«με ελεύθερα χέρια και μάτια στραμμένα στο δρόμο» σε καθορισμένους αυ-
τοκινητόδρομους, καθιστώντας τις καθημερινές μετακινήσεις και την οδή-
γηση σε συνθήκες πυκνής κυκλοφορίας λιγότερο απαιτητικές. 
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Puma Gen-E  BlueCruise Hands free driving

Το BlueCruise ήταν το πρώτο σύστημα του είδους που έλαβε κανονιστική έγκριση στην Ευρώπη το 2023 με 
την ηλεκτρική Mustang Mach-E της Ford. Έκτοτε έχει λάβει έγκριση για χρήση σε 16 αγορές της Ευρώπης3, 
αποτελώντας το πιο ευρέως διαθέσιμο σύστημα του είδους του στην περιοχή. Αυτό εξασφαλίζει πρόσβαση 
για χρήση σε περισσότερα από 135.000 km καθορισμένων αυτοκινητοδρόμων4, γνωστών ως Blue Zones. 
Αναγνωρίζοντας το γεγονός ότι οι οδηγοί έχουν διαφορετικές ανάγκες, η Ford προσφέρει τώρα ευέλικτους 
τρόπους πρόσβασης στην τεχνολογία. Με εφάπαξ αγορά, το BlueCruise μπορεί να χρησιμοποιηθεί χωρίς πε-
ραιτέρω πληρωμή για πολλά χρόνια, ενώ υπάρχουν και μηνιαία ή ετήσια προγράμματα για πελάτες που θέλουν 
να δοκιμάσουν το BlueCruise ή χρειάζονται τη λειτουργία hands-free οδήγησης μόνο σε συγκεκριμένες πε-
ριόδους του έτους – για παράδειγμα στις καλοκαιρινές διακοπές ή για επαγγελματικά ταξίδια. Όλα τα μοντέλα 
Ford με δυνατότητα χρήσης του συστήματος BlueCruise μπορούν να επωφεληθούν από μία τριμηνιαία δοκι-
μαστική περίοδο. 
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green ncap 

 
Τα ηλεκτρικά Renault 4 E Tech  

και Renault 5 E Tech τιμήθηκαν  
με την ανώτατη βαθμολογία πέντε 

αστέρων από τον Green NCAP

Σε ένα περιβάλλον γεωπολιτικής αστάθειας και αυξανόμενου κόστους καυσί-
μων, οι οδηγοί οχημάτων επανεξετάζουν τις επιλογές τους. Η μετάβαση από τη 
βενζίνη ή το diesel σε εναλλακτικά συστήματα κίνησης βρίσκεται πλέον στο 
επίκεντρο του ενδιαφέροντος. Ωστόσο, οι διαθέσιμες επιλογές είναι πολλές: 
mild hybrid, full hybrid, plug in hybrid, range extender και αμιγώς ηλεκτρικά 
μοντέλα ανταγωνίζονται για την προτίμηση των καταναλωτών. 

Η επιλογή ενός οχήματος που προσφέρει τη βέλτιστη περιβαλλοντική λύση, χαμηλό 
κόστος χρήσης και πρακτικότητα στην καθημερινότητα δεν είναι απλή υπόθεση. O 
ανεξάρτητος οργανισμός Green NCAP, μέσα από εκτενείς και ανεξάρτητες δοκιμές, 
παρέχει αξιόπιστα δεδομένα, ώστε οι οδηγοί να μπορούν να λαμβάνουν τεκμηριω-
μένες αποφάσεις. 
 
Διπλή πεντάστερη διάκριση για τα νέα Renault 4 και Renault 5 E Tech electric 
Τα αυθεντικά Renault 4 και Renault 5 αποτέλεσαν σύμβολα πρακτικότητας, γοητείας 
και προσιτής μετακίνησης, ιδιαίτερα κατά την περίοδο της πετρελαϊκής κρίσης της 
δεκαετίας του 1970. Σήμερα, οι σύγχρονες, αμιγώς ηλεκτρικές εκδόσεις τους, Re-
nault 4 E Tech electric και Renault 5 E Tech electric, επαναπροσδιορίζουν τη φιλο-
σοφία αυτή για την εποχή της ηλεκτροκίνησης, αποσπώντας τη μέγιστη πεντάστερη 
βαθμολογία βιωσιμότητας από τον Green NCAP. 

τεχνολογία
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τεχνολογία

green ncap 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα των δοκιμών: 
• Το Renault 5 E Tech electric πέτυχε 9,1/10 στον δείκτη Clean Air και 9,3/10 στην Ενεργειακή Απόδοση. 
• Το Renault 4 E Tech electric σημείωσε 9,4/10 στον δείκτη Clean Air, χάρη και στα χαρακτηριστικά που περιορίζουν 
τη φθορά των ελαστικών. 
• Ακόμη πιο εντυπωσιακή είναι η επίδοση των δύο μοντέλων στην κατηγορία Greenhouse Gas Emissions (Εκπομπών 
Αερίων του Θερμοκηπίου), όπου απέσπασαν τη μέγιστη δυνατή βαθμολογία. Σε σύγκριση με πολλά άλλα οχήματα, τα 
Renault 4 και Renault 5 επιβαρύνουν σημαντικά λιγότερο το κλίμα, όταν αξιολογούνται σε ολόκληρο τον κύκλο ζωής 
τους — από την παραγωγή και την κατασκευή της μπαταρίας, έως τη χρήση και την ανακύκλωση στο τέλος ζωής. 
Παράλληλα, τα δύο μοντέλα υποστηρίζουν αμφίδρομη φόρτιση (V2L _vehicle to load), επιτρέποντας την τροφοδοσία 
εξωτερικών συσκευών ή ακόμη και την επιστροφή ενέργειας στο δίκτυο (V2G_vehicle to grid). Σε πραγματικές συν-
θήκες δοκιμών, παρουσίασαν ιδιαίτερα θετικά αποτελέσματα στη φόρτιση, τη θέρμανση της καμπίνας και την κατα-
νάλωση ενέργειας. 

Εξαιρετικές επιδόσεις σε όλους τους δείκτες 
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ZF Aftermarket  
Window Regulators Range 

Η ZF Aftermarket καλύπτει  
σημαντικό κενό της αγοράς με εκτεταμένη 

 γκάμα γρυλλών παραθύρων

 
Εκτεταμένη γκάμα γρυλλών παραθύρων

τεχνολογία
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Οι γρύλλοι παραθύρων είναι κρίσιμοι για την άνεση και την ασφάλεια κατά την οδήγηση, 
με τους ιδιοκτήτες οχημάτων να αντικαθιστούν τα ελαττωματικά εξαρτήματα ακόμη και σε 
παλαιότερα οχήματα. 

ZF  Window Regulators Range

Ωστόσο, η έλλειψη ποιοτικών ανταλλακτικών αποτελεί βασικό πρόβλημα για πολλούς ιδιοκτήτες, σε ένα 
ευρύ φάσμα οχημάτων της αγοράς. Η ZF καλύπτει αυτή την κρίσιμη ανάγκη με μια ολοκληρωμένη 
γκάμα γρυλλών παραθύρων ποιότητας και σχεδιασμού OE, υπό τη μάρκα Lemförder. 
Σε μεγάλο βαθμό, οι κατασκευαστές αυτοκινήτων δεν παρέχουν ανταλλακτικά για πολύ παλιά οχήματα, 
ιδιαίτερα για εξαρτήματα όπως οι γρύλλοι παραθύρων. Και στην ελεύθερη αγορά, οι γρύλλοι αντικατά-
στασης συχνά διατίθενται σε σχεδιασμούς που διαφέρουν από τον αρχικό, ώστε να καλύπτουν όσο το 
δυνατόν περισσότερα οχήματα με λίγους μόνο κωδικούς. 

Υπό τη μάρκα Lemförder, η ZF Aftermarket καλύπτει πάνω από 1.600 κωδικούς για επιβατικά αυτοκί-
νητα, επαγγελματικά οχήματα και λεωφορεία. Τα ανταλλακτικά κατασκευάζονται σύμφωνα με τις προ-
διαγραφές OE και αντιστοιχούν στα αυθεντικά ως προς το σχήμα και τον σχεδιασμό. Χάρη στην υψηλή 
ακρίβεια εφαρμογής, τοποθετούνται εύκολα και δεν παρουσιάζουν δυσκολίες για τα συνεργεία. 
Η γκάμα γρυλλών παραθύρων της Lemförder καλύπτει όλους τους τύπους της αγοράς: 
• Χειροκίνητη και ηλεκτρική λειτουργία 
• Μηχανισμοί Bowden, διπλού Bowden, ψαλιδωτοί ή με καλώδιο 
• Τυπικά ή comfort ηλεκτρικά συστήματα 
• Μοτέρ με δύο ή τέσσερις ακροδέκτες (με μονάδα ελέγχου) 
Η γκάμα προϊόντων περιλαμβάνεται στο TecDoc και στον ηλεκτρονικό κατάλογο της ZF Aftermarket. Ο 
αναλυτικός κατάλογος βοηθά τους πελάτες να εντοπίσουν το σωστό προϊόν. Για κάθε γρύλλο παραθύρου 
παρέχονται οδηγίες εγκατάστασης. Η ιδιαίτερα ανθεκτική συσκευασία από χαρτόνι προστατεύει τα προ-
ϊόντα κατά τη μεταφορά. 
Με τη νέα γκάμα γρυλλών παραθύρων Lemförder, πρακτικά όλα τα οχήματα της ευρωπαϊκής αγοράς 
μπορούν να επισκευαστούν με ποιότητα OE και υψηλή αποδοτικότητα χάρη στην ακριβή εφαρμογή. Τα 
ανταλλακτικά είναι ήδη διαθέσιμα σε πολλά συνεργεία. Επιπλέον, η ZF Aftermarket σχεδιάζει να επε-
κτείνει σημαντικά τη γκάμα προϊόντων της τους επόμενους μήνες. 

1.600 κωδικοί για διάφορους τύπους γρυλλών παραθύρων διαθέσιμοι 
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FIREFLY  
World Urban Car 2026 

 
Καλύτερο αστικό αυτοκίνητο  

στον κόσμο στα World Car Awards 
Μια σημαντική διεθνή διάκριση απέσπασε το firefly, το έξυπνο ηλεκτρικό 
compact μοντέλο υψηλής αισθητικής της NIO, το οποίο ανακηρύχθηκε “World 
Urban Car 2026” στο πλαίσιο των διεθνώς καταξιωμένων World Car Awards, 
που πραγματοποιήθηκαν στο New York International Auto Show.

Πρόκειται για την πρώτη φορά που η NIO και το firefly λαμβάνουν τη συγκεκριμένη 
διάκριση, επιβεβαιώνοντας τη δυναμική του brand και το όραμά του για το μέλλον 
της αστικής κινητικότητας σε παγκόσμιο επίπεδο. Τα World Car Awards συγκατα-
λέγονται στους πλέον σημαντικούς θεσμούς της παγκόσμιας αυτοκινητοβιομηχα-
νίας. Στην 22η διοργάνωση το 2026, 98 κορυφαίοι δημοσιογράφοι αυτοκινήτου από 
33 χώρες συμμετείχαν στη διαδικασία αξιολόγησης, η οποία βασίστηκε σε δοκιμές 
οδήγησης σε πραγματικές συνθήκες και ανεξάρτητη ψηφοφορία.  
Η διαδικασία εποπτεύτηκε και καταμετρήθηκε ανεξάρτητα από την KPMG, διασφα-
λίζοντας την αξιοπιστία και το κύρος του θεσμού. Ο Daniel Jin, President of firefly, 
δήλωσε: «Η διάκριση αυτή δεν αφορά απλώς ένα αυτοκίνητο· αντικατοπτρίζει μια 
ουσιαστική αλλαγή στον τρόπο που κινούμαστε στις σύγχρονες πόλεις. Στη firefly, 
πιστεύουμε ότι η αστική μετακίνηση πρέπει να είναι πιο ελαφριά, πιο έξυπνη, πιο 
ασφαλής και πιο εναρμονισμένη με την καθημερινότητα.  
Σχεδιάζουμε οχήματα που κάνουν την εμπειρία μετακίνησης πιο διαισθητική και 
ελεύθερη, δίνοντας στους ανθρώπους τη δυνατότητα να κινούνται όπως πραγματικά 
θέλουν.» Η Σοφία Μητράκη, Head of NIO Greece, δήλωσε: «Η διάκριση του firefly 
στα World Car Awards αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική στιγμή και για την ελληνική 
αγορά. Επιβεβαιώνει ότι η καινοτομία, η ασφάλεια και ο ανθρωποκεντρικός σχε-
διασμός μπορούν να επαναπροσδιορίσουν την καθημερινή μετακίνηση.  
Στη NIO Greece, στόχος μας είναι να φέρουμε αυτή τη νέα φιλοσοφία πιο κοντά 
στους Έλληνες χρήστες, προσφέροντας λύσεις που συνδυάζουν τεχνολογία αιχμής, 
βιωσιμότητα και ουσιαστική οδηγική εμπειρία.» 

τεχνολογία ”
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” Firefly  World Urban Car 2026

 Για να είναι επιλέξιμα για τη διάκριση World Urban Car, τα οχήματα πρέπει να έχουν μήκος έως 4,25 
μέτρα, να είναι εγκεκριμένα για κυκλοφορία σε δημόσιους δρόμους, να παράγονται σε τουλάχιστον 
5.000 μονάδες ετησίως και να διατίθενται σε μεγάλες αγορές σε τουλάχιστον δύο ηπείρους εντός συγ-
κεκριμένου χρονικού πλαισίου. Το firefly όχι μόνο πληροί, αλλά υπερβαίνει τα απαιτητικά αυτά κριτήρια, 
ξεχωρίζοντας ανάμεσα σε διεθνείς ανταγωνιστές. Σχεδιασμένο για τη διεθνή αγορά, το firefly επανα-
προσδιορίζει την κατηγορία των compact ηλεκτρικών οχημάτων, συνδυάζοντας προηγμένα συστήματα 
ενεργητικής και παθητικής ασφάλειας, ξεχωριστό σχεδιασμό, έξυπνη αξιοποίηση χώρου και προηγμέ-
νες τεχνολογικές λειτουργίες. Η εμπειρία οδήγησης που προσφέρει είναι δυναμική και άνετη, ανταπο-
κρινόμενη στις απαιτήσεις της σύγχρονης αστικής ζωής. Τα χαρακτηριστικά αυτά αποτυπώνονται και 
στην εμπιστοσύνη των χρηστών, με ποσοστό ικανοποίησης που αγγίζει το 97%.
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>> Το νέο Audi RS 5 φέρνει την εξηλεκτρισμένη 
ισχύ της Audi Sport στη Formula 1

• Η Audi φέρνει την εξηλεκτρισμένη απόδοση ακόμη πιο κοντά στον κόσμο της Formula 1. 
Στο Grand Prix του Μαϊάμι, το νέο Audi RS 5 κάνει το ντεμπούτο του ως αυτοκίνητο του 

προγράμματος F1 Pirelli Hot Laps, δίνοντας σε προσκεκλημένους τη δυνατότητα να ζήσουν 
την εμπειρία μιας πίστας Formula 1 από τη θέση του συνοδηγού, δίπλα σε επαγγελματίες 

οδηγούς αγώνων.

AUDI RS 5 

Ως το πρώτο high-performance plug-in hybrid 
μοντέλο της Audi Sport, σηματοδοτεί την έναρξη 
μιας νέας εποχής επιδόσεων για τη μάρκα. Συν-
δυάζει ηλεκτρισμένη ισχύ, εντυπωσιακά τεχνικά 
χαρακτηριστικά και μία παγκόσμια τεχνολογική 
καινοτομία: το quattro με Dynamic Torque Con-

trol. Το ηλεκτρομηχανικό torque vectoring βοηθά 
το μοντέλο να στρίβει με μεγαλύτερη ακρίβεια 
και αυτοπεποίθηση, κατανέμοντας τη ροπή εκεί 
όπου υπάρχει η περισσότερη πρόσφυση. Το απο-
τέλεσμα είναι μια οδηγική εμπειρία άμεση, ευέ-
λικτη και απόλυτα ελεγχόμενη.
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• Υβριδική ισχύς με καθαρόαιμο σπορ χαρακτήραοδηγούς αγώνων.
Με μέγιστη συνδυαστική ισχύ 470 kW / 639 hp 
και τελική ταχύτητα έως 285 χλμ./ώρα, το νέο 
Audi RS 5 αποτελεί ιδανική επιλογή για το πρό-
γραμμα F1 Pirelli Hot Laps. Στο πλαίσιο επιλεγ-
μένων Grand Prix, οι προσκεκλημένοι έχουν την 
ευκαιρία να γνωρίσουν τις πίστες της Formula 1 
μέσα από σπορ μοντέλα παραγωγής, με επαγ-
γελματίες οδηγούς αγώνων στο τιμόνι. 
Με το Audi RS 5, η Audi αποδεικνύει ότι η ακρί-

βεια στις στροφές, η υψηλή σπορ απόδοση και 
ένα προηγμένο υβριδικό σύστημα κίνησης μπο-
ρούν να συνυπάρχουν. Για πρώτη φορά, η Audi 
Sport συνδυάζει έναν ισχυρό V6 biturbo κινη-
τήρα 2,9 λίτρων, απόδοσης 375 kW / 510 hp, με 
ηλεκτροκινητήρα 130 kW. Έτσι, το μοντέλο θέτει 
νέα δεδομένα στην κατηγορία του, συνδυάζοντας 
υψηλές επιδόσεις με βελτιωμένη αποδοτικότητα. 

• Επαγγελματίες οδηγοί αγώνων με σημαντική ιστορία στην Audi

Δύο Audi RS 5 συμμετέχουν πλέον, ως αυτοκίνητα παραγωγής και χωρίς πρόσθετες τεχνικές με-
τατροπές, σε επιλεγμένους αγώνες της Formula 1, αναδεικνύοντας τις κορυφαίες δυνατότητές τους 
σε δυναμική οδήγηση. 

AUDI RS 5 
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Το ειδικό χρώμα Titanium και οι δακτύλιοι 
Audi σε Lava Red στο εμπρός και πίσω 
μέρος, καθώς και στα κεντρικά καπάκια των 
μαύρων ζαντών, προσθέτουν διακριτικές λε-
πτομέρειες εμπνευσμένες από τη χρωματική 
παλέτα του μονοθεσίου Audi R26. 
Τα αυτοκίνητα προετοιμάζονται και συντη-
ρούνται από έμπειρους μηχανικούς αγώνων 
της Audi Sport. Στο τιμόνι θα βρίσκονται δύο 
οδηγοί με ισχυρούς δεσμούς με την Audi και 
σημαντικές επιτυχίες στο παλμαρέ τους: ο 
Dindo Capello και ο Markus Winkelhock. Ο 
Capello έχει καταγράψει μεγάλες επιτυχίες 
στις ΗΠΑ, με πέντε νίκες στις 12 Ώρες του Se-
bring και δύο τίτλους στο American Le Mans 
Series. Ο Winkelhock είναι τρεις φορές νικη-

τής στις 24 Ώρες του Nürburgring, ενώ το 
2007 είχε προκαλέσει αίσθηση όταν βρέθηκε 
προσωρινά επικεφαλής στον μοναδικό του 
αγώνα στη Formula 1. «Ανυπομονώ να γνω-
ρίσω στους προσκεκλημένους τις πίστες της 
Formula 1 και, κυρίως, την ευελιξία και τη 
δυναμική του νέου Audi RS 5», δήλωσε ο 
Markus Winkelhock. «Ειδικά σε κλειστές 
στροφές, όπως αυτές της διαδρομής γύρω 
από το Hard Rock Stadium στο Μαϊάμι, το 
quattro με Dynamic Torque Control μπορεί 
πραγματικά να αναδείξει τα πλεονεκτήματά 
του. Για εμένα, αυτό είναι απτό Vorsprung 
durch Technik: κορυφαία σπορ αίσθηση και 
καθημερινή άνεση σε έναν συνδυασμό που 
μπορεί να απολαύσει κάθε οδηγός Audi». 

AUDI RS 5 
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• Η BYD, ο κορυφαίος κατασκευαστής οχημάτων νέας ενέργειας παγκοσμίως και 
Νο1 σε πωλήσεις ηλεκτρικών αυτοκινήτων στην Ελλάδα, ενισχύει περαιτέρω την πα-

ρουσία της στη χώρα μας με την έναρξη διάθεσης του νέου ATTO 2 DM-i.

BYD ATTO 2 DM-i

Το νέο μοντέλο φέρνει στην κατηγορία των compact SUV την προηγμένη τεχνολογία Super Hybrid 
DM-i, συνδυάζοντας την εμπειρία ηλεκτρικής οδήγησης με μεγάλη συνολική αυτονομία και εξαιρε-
τικά χαμηλό κόστος χρήσης.

>> Φέρνει την τεχνολογία Super Hybrid  
στην κατηγορία των compact SUV
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BYD ATTO 2 DM-i

Η δυναμική της τεχνολογίας Super Hybrid της 
BYD έχει ήδη επιβεβαιωθεί στην ελληνική 
αγορά. Το BYD SEAL U DM-i, το πρώτο μον-
τέλο της μάρκας στην Ευρώπη με το συγκε-
κριμένο σύστημα κίνησης, αναδείχθηκε το 
Νο1 plug in hybrid όχημα σε πωλήσεις στο 
κανάλι retail το 2025 στη χώρα μας, ανεξαρ-
τήτως κατηγορίας αμαξώματος. Η επίδοση 
αυτή αποτυπώνει την εμπιστοσύνη των Ελλή-
νων αγοραστών στα οφέλη της τεχνολογίας 
Super Hybrid, η οποία προσφέρει ηλεκτρική 
εμπειρία οδήγησης, υψηλή αποδοτικότητα 
και μεγάλη αυτονομία σε πραγματικές συν-

θήκες. 
Το νέο ATTO 2 DM-i αξιοποιεί την τεχνολογία 
Super Hybrid DM-i της BYD, η οποία επιτρέ-
πει στο αυτοκίνητο να λειτουργεί κυρίως ως 
ηλεκτρικό όχημα, ενώ ο αποδοτικός βενζινο-
κινητήρας λειτουργεί υποστηρικτικά για την 
παραγωγή ενέργειας και παροχή κίνησης 
στους τροχούς όταν απαιτείται. Το αποτέλε-
σμα είναι άμεση απόκριση στο πάτημα του 
γκαζιού, ομαλή λειτουργία και υψηλή αποδο-
τικότητα, συνδυάζοντας τα πλεονεκτήματα της 
ηλεκτροκίνησης με την πρακτικότητα ενός 
υβριδικού συστήματος. 
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Η τεχνολογία Super Hybrid DM-i βασίζεται σε καινοτόμες λύσεις της BYD, όπως η Blade Battery, 
ο ειδικά εξελιγμένος ατμοσφαιρικός κινητήρας βενζίνης Xiaoyun 1,5 λίτρων και ένα προηγμένο 
σύστημα διαχείρισης ενέργειας που βελτιστοποιεί τη συνεργασία κινητήρα και ηλεκτροκινητήρα. 
Με αυτά τα χαρακτηριστικά το ATTO 2 DM-i προσφέρει αμιγώς ηλεκτρική αυτονομία έως 90 km, 
σταθμισμένη κατανάλωση μόλις 1,8 L/100 km, εκπομπές ρύπων CO2 κάτω από τα 50 gr/km και 
συνολική αυτονομία που φτάνει τα 1.000 km.



Πρακτικός θάλαμος επιβατών με προηγμένη τεχνολογία

Το εσωτερικό του ATTO 2 DM-i συνδυάζει πρακτι-
κότητα, ευρυχωρία και σύγχρονη ψηφιακή εμπει-
ρία. Μπροστά από τον οδηγό βρίσκεται ψηφιακός 
πίνακας οργάνων 8,8 ιντσών, ενώ στο κέντρο του 
ταμπλό δεσπόζει οθόνη αφής 12,8 ιντσών για το 
σύστημα infotainment με Google built-in λογι-
σμικό. Το σύστημα πολυμέσων διαθέτει το πιο 
πρόσφατο λογισμικό της BYD και έναν εξελιγμένο 
φωνητικό βοηθό με τεχνολογία Generative AI που 

ενεργοποιείται με την εντολή «Hi BYD», επιτρέπον-
τας φυσική αλληλεπίδραση με το όχημα. 
Η πρακτικότητα αποτελεί βασικό στοιχείο του μον-
τέλου. Το επίπεδο δάπεδο εξασφαλίζει άνεση για 
τους επιβάτες του πίσω καθίσματος, ενώ ο χώρος 
αποσκευών έχει χωρητικότητα 425 λίτρα, που 
μπορούν να αυξηθούν έως τα 1.335 λίτρα καθι-
στώντας το ATTO 2 DM-i ιδανικό για οικογενειακή 
χρήση ή τις αποδράσεις μίας παρέας. 

μάιος 2026 ●  επισκευαστής αυτοκινήτου ●   33



34  ● επισκευαστής αυτοκινήτου  ● μάιος 2026

VOLKSWAGEN T-ROC
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 >> Η ολοκληρωμένη πρόταση  
στα compact SUV

Το νέο T-ROC εκφράζει με σαφήνεια τη σύγχρονη  
φιλοσοφία της Volkswagen: τεχνολογία με ουσία, υψηλή 
ποιότητα και πραγματική αξία στην καθημερινή χρήση.

Ως μία ολοκληρωμένη πρόταση στην κατηγορία των compact SUV, σχεδιάστηκε 
για να ανταποκρίνεται με συνέπεια στις απαιτήσεις της πόλης, του ταξιδιού και 
της σύγχρονης καθημερινότητας. 
Με τον ήπια υβριδικό κινητήρα 1.5 eTSI 48V mHEV, σε συνδυασμό με το αυτό-
ματο κιβώτιο DSG που περιλαμβάνεται στον βασικό εξοπλισμό, το νέο T-Roc 
επιτυγχάνει ιδανική ισορροπία ανάμεσα στις επιδόσεις και την κατανάλωση. Η 
ομαλή λειτουργία, η άμεση απόκριση και η ξεκούραστη εμπειρία οδήγησης ενι-
σχύουν τον all-round χαρακτήρα του μοντέλου, εκεί όπου πραγματικά μετράει: 
στην πράξη. 
Η συνολική αρχιτεκτονική του T-Roc υποστηρίζει ουσιαστικά αυτόν τον χαρα-
κτήρα. Με χώρο αποσκευών 475 λίτρων, που φτάνει έως και τα 1.350 λίτρα με 
την κατάλληλη διαμόρφωση, προσφέρει την ευελιξία και την πρακτικότητα που 
απαιτεί η καθημερινή χρήση, χωρίς συμβιβασμούς στην άνεση. Παράλληλα, το 
νέο T-Roc ενσωματώνει τεχνολογίες από μεγαλύτερες κατηγορίες, ενισχύοντας 
την ασφάλεια, την άνεση και τη συνδεσιμότητα και προσφέροντας μια εμπειρία 
οδήγησης σύγχρονη και ουσιαστική. Η πληρότητα του εξοπλισμού του γίνεται 
εμφανής ήδη από τη βασική έκδοση Trend, με στοιχεία όπως προβολείς LED 
με φώτα ημέρας, Keyless Start, αυτόματο κλιματισμό, Lane Assist και Side As-
sist. 
Σχεδιαστικά, το νέο T-Roc αποτυπώνει τη σύγχρονη φιλοσοφία της Volkswagen, 
με καθαρές και δυναμικές γραμμές που ενισχύουν τη σαφήνεια, τη σταθερότητα 
και τον ξεχωριστό χαρακτήρα του μοντέλου. Πρόκειται για ένα SUV με ισχυρή 
παρουσία, που συνδυάζει τη μοντέρνα αισθητική με τη λειτουργικότητα. 
Με τιμή εκκίνησης από €28.590 στην ελληνική αγορά, το νέο Volkswagen T-
Roc επιβεβαιώνει τον ρόλο του ως μια ολοκληρωμένη και ανταγωνιστική πρό-
ταση στην κατηγορία των compact SUV. Συνδυάζει όλα όσα αναζητά σήμερα ο 
οδηγός από ένα σύγχρονο SUV: αποδοτικότητα, τεχνολογία, πρακτικότητα και 
ποιότητα που αντέχει στον χρόνο, σε ένα σύνολο που ανταποκρίνεται με συνέ-
πεια στις απαιτήσεις της καθημερινότητας.  

VOLKSWAGEN  
T-ROC
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>> Στην Ελλάδα το νέο μοντέλο!
• Πολυτάλαντο, σύγχρονο και με κορυφαίες δυνατότητες σε κάθε δρόμο,  

το νέο Compass φέρνει την αυθεντική εμπειρία Jeep στη σύγχρονη εποχή. 

JEEP COMPASS

Με εμβληματική όσο και σύγχρονη εικόνα μα και 
ιδιαίτερα υψηλή αεροδυναμική απόδοση, το νέο 
μοντέλο αναλαμβάνει να συνεχίσει μια πολύ πε-
τυχημένη σταδιοδρομία που αντικατοπτρίζεται σε 
πάνω από 2,5 εκατομμύρια συνολικές πωλήσεις. 
Οι σχεδιαστές δημιούργησαν ένα επιβλητικό 
αμάξωμα που μεγάλωσε σημαντικά συγκριτικά 
με την απερχόμενη γενιά, ωστόσο παραμένει 
compact σε διαστάσεις. Έχει μήκος 4,55 (+14,4 
cm), πλάτος 1,9 (+8,5 cm) και ύψος 1,68 m, ενώ 

το μεταξόνιο άγγιξε τα 2,8 m (+15,9 cm). Οι μικροί 
πρόβολοι μαζί με τη μεγάλη απόσταση από το 
έδαφος των 20 cm εξασφαλίζουν κορυφαίες 
εκτός δρόμου γωνίες (προσέγγιση 20, ράμπα 15 
και αναχώρηση 26 μοίρες), ενώ βελτιστοποι-
ημένη είναι και η αεροδυναμική. Υπάρχει απόλυ-
τος έλεγχος της ροής του αέρα γύρω και κάτω 
από το αυτοκίνητο, εκτός των άλλων με ειδικά 
κανάλια στα φτερά και ενεργή γρίλια στον εμπρός 
προφυλακτήρα.

JEEP COMPASS
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Η αύξηση των διαστάσεων αποτυπώνεται σε μια 
ιδιαίτερα ευρύχωρη καμπίνα που παρέχει 2 cm 
παραπάνω αέρα στα γόνατα των πίσω επιβατών 
από την προηγούμενη γενιά, περισσότερο πλά-
τος και 1 cm περισσότερο διαθέσιμο ύψος. Πα-
ράλληλα, ο χώρος αποσκευών έφτασε τα 541 lt, 
συνοδευόμενος από πίσω κάθισμα με πλάτη 
που χωρίζεται σε αναλογία 40/20/40 και πλήρως 
εκμεταλλεύσιμο σχήμα με μεγάλο «τετράγωνο» 
άνοιγμα για ευκολία φόρτωσης. Άφθονοι είναι οι 
αποθηκευτικοί χώροι, με συνολική χωρητικό-
τητα 34 lt στο εμπρός μέρος της καμπίνας. 
Ένας παραμετροποιήσιμος ψηφιακός πίνακας 
οργάνων 10,25” και μια οθόνη αφής 16” για το in-

fotainment πληροφορούν τον οδηγό για τα 
πάντα, ενώ το Head-Up Display προβάλει στο 
παρμπρίζ τα σημαντικά δεδομένα χωρίς από-
σπαση της προσοχής από το δρόμο. Ακόμη και 
τα χειριστήρια του τιμονιού έχουν σχεδιαστεί για 
μέγιστη απλότητα, επιτρέποντας το χειρισμό πολ-
λών λειτουργιών εύκολα και με ασφάλεια. Όσο 
για τις βασικές λειτουργίες του κλιματισμού και 
των multimedia, υπάρχουν και φυσικοί διακό-
πτες για ακόμα πιο άμεσο και διαισθητικό 
έλεγχο. Παράλληλα υπάρχουν αναβαθμισμένες 
υπηρεσίες συνδεσιμότητας, καθώς και νέα 
εφαρμογή. 
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Ποιοτική, εργονομική και με μοναδικό στιλ, η 
καμπίνα του νέου Compass προσφέρει ένα μο-
ναδικό συνταίριασμα πρακτικότητας, ποιότητας 
και ψηφιακής εικόνας. Επιπρόσθετα η ορατότητα 
είναι άψογα μελετημένη και υποστηρίζεται από 
περιμετρικές κάμερες, ενώ υπάρχουν στοχευ-
μένα στοιχεία πολυτέλειας καθώς και ανοιγό-
μενη διπλή ηλιοροφή με συνολικό εμβαδό 0,77 
τετραγωνικά μέτρα. 
Η συνολική αρχιτεκτονική του νέου Compass 
δίνει απόλυτη προτεραιότητα στη λειτουργικό-
τητα και την ευκολία χρήσης. Υπάρχει ένα εντυ-
πωσιακό όσο και εύχρηστο περιστροφικό 

χειριστήριο για το κιβώτιο ταχυτήτων, ηλεκτρικό 
χειρόφρενο και ο επιλογέας Selec-Terrain® που 
είναι εργονομικά τοποθετημένος για απρόσκο-
πτη πρόσβαση ακόμα και στην εκτός δρόμου 
οδήγηση. 
Όλα τα συστήματα και τα υποσυστήματα είναι με-
λετημένα για να αποδίδουν άψογα ακόμα και 
στις πιο απαιτητικές συνθήκες, ενώ η ανάρτηση 
είναι ρυθμισμένη για να συνδυάζει τέλεια τα 
άρτια δυναμικά χαρακτηριστικά με την άνεση. 
Έτσι, η μεγάλη απόσταση από το έδαφος συνο-
δεύεται από κορυφαίο κράτημα και έλεγχο του 
αμαξώματος στις στροφές. 
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Το σύστημα Selec-Terrain® αποτελεί βασικό χα-
ρακτηριστικό του νέου Compass. Εκτός από τα 
γραφικά στον πίνακα οργάνων και τον εσωτε-
ρικό φωτισμό, αλλάζει επίσης τις παραμέτρους 
λειτουργίας των ηλεκτρονικών και μηχανικών 
συστημάτων του αυτοκινήτου. Επικουρικό ρόλο 
έχουν τα συστήματα ADAS που περιλαμβάνουν 
Αυτόνομη Οδήγηση Επιπέδου 2 στο βασικό εξο-
πλισμό όλων των εκδόσεων, με δυνατότητα και 
ημιαυτόνομης αλλαγής λωρίδας. 
Το νέο Compass διατίθεται ως e-Hybrid με 145 
HP με πανέξυπνο 48V υβριδικό σύστημα. Ο ηλε-
κτρικός κινητήρας είναι ενσωματωμένος στο αυ-
τόματο κιβώτιο διπλού συμπλέκτη 6 σχέσεων, 

εξασφαλίζοντας αμιγώς ηλεκτρική κίνηση σε 
συνθήκες χαμηλού φορτίου, άρα ουσιαστικό 
όφελος στην κατανάλωση και αυτονομία που αγ-
γίζει τα 1.000 km. Η εισαγωγική τιμή είναι 
€35.990 για το επίπεδο εξοπλισμού Altitude, ενώ 
η Launch Edition κοστίζει €39.990.  
Διαθέσιμη είναι επίσης αμιγώς ηλεκτρική έκ-
δοση με ισχύ 213 HP και μπαταρία χωρητικότη-
τας 74 kWh, η οποία δίνει αυτονομία 500 km στο 
μικτό κύκλο WLTP. Η εισαγωγική τιμή της είναι 
€41.990 στο επίπεδο εξοπλισμού Altitude και 
€45.990 στο Launch Edition, συνυπολογίζοντας 
την κρατική επιδότηση των €3.000. 
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 Ένα νέο πρότυπο ξεκινά:  
Το Sensify™ by Brembo  
μπαίνει σε παραγωγή

Η Brembo, παγκόσμιος ηγέτης στην καινοτομία κινητικότητας, ανακοίνωσε σήμερα ότι το Sen-
sify™, το νέο πρότυπο στην έξυπνη πέδηση, εισήλθε σε παραγωγή για έναν κορυφαίο παγκόσμιο 
κατασκευαστή οχημάτων. 

Το Sensify™ τοποθετείται ως βασικός εξοπλισμός στο 
100% των οχημάτων του συγκεκριμένου προγράμματος, 
επιβεβαιώνοντας την ετοιμότητα της πλατφόρμας για 
πλήρη βιομηχανική εφαρμογή. 
Σχεδιασμένο ως μια επεκτάσιμη και προσαρμόσιμη 
λύση, το Sensify™ έχει αναπτυχθεί ώστε να υποστηρίζει 
ένα ευρύ φάσμα προηγμένων αρχιτεκτονικών οχημά-
των, από συστήματα υποβοήθησης οδηγού επόμενης γε-
νιάς έως πλήρως αυτόνομες εφαρμογές, 
σηματοδοτώντας ένα σημαντικό ορόσημο στην εξέλιξη 
της πέδησης προς ένα πραγματικά λογισμικό-καθοριζό-
μενο μέλλον. 
Αυτό το ορόσημο αντιπροσωπεύει ένα σημαντικό βήμα 
προόδου στην υιοθέτηση συστημάτων πέδησης by-wire 
που βασίζονται σε λογισμικό για κρίσιμες εφαρμογές 
ασφάλειας στην αυτοκινητοβιομηχανία. 
«Το Sensify μεταφράζει το όραμά μας για μια έξυπνη, 
ενοποιημένη πλατφόρμα πέδησης σε βιομηχανική πραγ-
ματικότητα», δήλωσε ο Daniele Schillaci, CEO της 
Brembo. «Σχεδιασμένο για να συντονίζει ολόκληρο το οι-
κοσύστημα του κάθε τροχού, υποστηρίζει ασφαλέστερη 
κινητικότητα, ενώ ταυτόχρονα ανοίγει τον δρόμο για την 
επόμενη γενιά οχημάτων που ορίζονται από λογισμικό, 
αντανακλώντας τον μακροπρόθεσμο στόχο μας για ένα 
μέλλον χωρίς ατυχήματα.» 
Το Sensify™ δημιουργήθηκε ως μια αρχιτεκτονική 

χωρίς υγρά, που κατανέμει την «ευφυΐα» στο επίπεδο του 
τροχού, καταργώντας τα υδραυλικά κυκλώματα και την 
κεντρική ενεργοποίηση. Αυτή η καινοτόμος προσέγγιση 
επιτρέπει ακριβή και συνεχή ρύθμιση των δυνάμεων πέ-
δησης, υποστηρίζοντας σταθερή και ελεγχόμενη συμπε-
ριφορά του οχήματος σε σύνθετες και ιδιαίτερα 
μεταβαλλόμενες συνθήκες οδήγησης, ενισχύοντας το αί-
σθημα ασφάλειας. 
Καθώς η αγορά παρουσιάζει αυξανόμενο αριθμό ανα-
κοινώσεων γύρω από τις ηλεκτρομηχανικές τεχνολογίες 
πέδησης (EMB), το Sensify™ ξεχωρίζει χάρη στο προ-
ηγμένο hardware και τα προσαρμόσιμα επίπεδα λογισμι-
κού. Ενσωματώνεται φυσικά στο μοντέλο των οχημάτων 
που ορίζονται από λογισμικό, επιτρέποντας στους κατα-
σκευαστές να εφαρμόζουν προηγμένες λειτουργίες σε 
διαφορετικές πλατφόρμες οχημάτων, διασφαλίζοντας 
επεκτασιμότητα, συνέπεια και μακροπρόθεσμη αξία σε 
όλο τον κύκλο ζωής του οχήματος. 
Μετά την έναρξη παραγωγής του Sensify™ για έναν κο-
ρυφαίο παγκόσμιο κατασκευαστή, η Brembo υπέγραψε 
πρόσφατα και επιπλέον συμβόλαια με νέους πελάτες. Ως 
αποτέλεσμα, η εταιρεία αναμένει να εξοπλίζει εκατοντά-
δες χιλιάδες οχήματα ετησίως, ανοίγοντας τον δρόμο για 
μαζική υιοθέτηση του Sensify™ και ενισχύοντας τη φι-
λοδοξία της να συμβάλει στη διαμόρφωση ενός μέλλον-
τος χωρίς ατυχήματα.
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 Automechanika 
Φρανκφούρτη, 8-12.9.2026 

Φρανκφούρτη, 8-12.9.2026 
Automechanika, η μεγαλύτερη διεθνής εμπορική έκθεση για την αυτοκινητοβιομηχανία και  
τους τομείς aftersales και OEM, συντήρησης, εξοπλισμού, ανταλλακτικών κι αξεσουάρ οχημάτων 
Κυρίαρχες τάσεις όπως η τεχνητή νοημοσύνη (AI), η 
ηλεκτροκίνηση, η ψηφιοποίηση, η βιωσιμότητα και οι 
νέες μορφές κίνησης θέτουν σημαντικές προκλήσεις για 
την αυτοκινητοβιομηχανία. Παράλληλα, οι εξελίξεις στα 
συνδεδεμένα οχήματα (connected vehicles) και τα οχή-
ματα SDV που καθορίζονται από λογισμικό διαμορφώ-
νουν τη νέα ατζέντα για τον τομέα του aftermarket. Για 
τον λόγο αυτό, η φετινή Automechanika Frankfurt – που 
θα πραγματοποιηθεί από τις 8 έως τις 12 Σεπτεμβρίου– 
προσφέρει πλήθος ευκαιριών δικτύωσης τόσο για τους 
παραδοσιακούς ηγέτες της αγοράς όσο και για τους 
νέους παίκτες. Ως η κορυφαία παγκόσμια έκθεση για τον 
κλάδο των υπηρεσιών αυτοκινήτου, η Automechanika 
εστιάζει στις νέες τεχνολογίες και υπηρεσίες που αφο-
ρούν τη βιομηχανία, τα συνεργεία και το εμπόριο. 
Η τελευταία διοργάνωση της Automechanika Frankfurt 
το 2024 επιβεβαίωσε για ακόμη μια φορά τη θέση της 
ως κορυφαία διεθνής έκθεση για τον κλάδο του αυτοκι-
νήτου. Συνολικά 4.200 εταιρίες από 80 χώρες παρουσία-
σαν τις τελευταίες τους καινοτομίες, καλύπτοντας μια 
τεράστια έκταση 320.000 τμ. Περισσότεροι από 108.000 
επισκέπτες από 172 χώρες είχαν την ευκαιρία να ανα-
καλύψουν από κοντά πρωτοποριακές τεχνολογίες, με 
την ηλεκτροκίνηση, τη συνδεσιμότητα των οχημάτων, τα 
συστήματα υποβοήθησης οδηγού και την ψηφιοποίηση 
να κυριαρχούν στην ατζέντα. Το αναβαθμισμένο πρό-
γραμμα παράλληλων εκδηλώσεων αποτέλεσε πόλο 
έλξης, δίνοντας στους επαγγελματίες τη δυνατότητα να 

ενημερωθούν για όλες τις σημαντικές εξελίξεις που δια-
μορφώνουν το μέλλον της αγοράς. 
Η Automechanika Frankfurt συνδυάζει την τεχνολογία, 
την επιχειρηματικότητα και τις ζωντανές εμπειρίες. Οι 
επισκέπτες μπορούν να ανακαλύψουν τη δράση μηχα-
νοκίνητων στο Automechanika Pitlane, τον ενθουσιασμό 
των off-road διαδρομών στο Experience Park, καθώς 
και να πραγματοποιήσουν test drives με ηλεκτρικά κι 
εναλλακτικά οχήματα στο Future Mobility Park. Επι-
πλέον, ο νέος τομέας  «Classic Alliance» αναδεικνύει τις 
αυξανόμενες ευκαιρίες στον κλάδο των κλασικών και 
συλλεκτικών αυτοκινήτων, δίνοντας την ευκαιρία στους 
επισκέπτες να παρακολουθήσουν ζωντανές αναπαλαι-
ώσεις, εξειδικευμένες ομιλίες κι ευκαιρίες δικτύωσης. 
Η Automechanika 2026, καταλαμβάνοντας ολόκληρο το 
εκθεσιακό κέντρο, θα αποτελέσει πλατφόρμα για τις ακό-
λουθες κατηγορίες προϊόντων: 
Parts and Components (Halls 1.1, 1.2., 2.0 For.0, 3.0, 4.0, 
4.2, 5.0, 5.1, 6.0, 6.1, 6.2)| Accessories, Wheels & Cus-
tomizing (Hall 3.1)| Body & Paint (Halls 11.0,11.1.,F11)| 
Car Wash, Care & Detailing (Halls 12.0,F12)| Diagnostics 
& Repair (Halls 8.0,9.0,F10)| Connectivity & Autonomous 
Driving (Hall 4.1)| Electrics & Electronics (Hall 4.1)| Oils, 
Lubricants & Fuels (Halls 12.0,F12)| Wheels Manage-
ment & Tire Service (Hall 8.0) 
Ώρες λειτουργίας της Automechanika:
• 8 - 11 Σεπτεμβρίου 2026: 9.00π.μ.-6.00μ.μ. 
• 12 Σεπτεμβρίου 2026:       9:00 π.μ.- 5.00μ.μ. 

Η Automechanika Frankfurt αποτελεί το κορυφαίο brand εμπορικών εκθέσεων 
στον κλάδο με 16 διοργανώσεις σε όλο τον κόσμο, εκπροσωπώντας ολόκληρη την 
αλυσίδα αξίας του automotive aftermarket όσο κανένα άλλο εκθεσιακό γεγονός.  
https:// automechanika.messefrankfurt.com/ global/en.html 
Προμηθευτείτε τώρα την κάρτα εισόδου σας μέσα από το link   
www.visitortickets.messefrankfurt.com ή σκανάρετε το QR Code
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 Η VDO επέστρεψε.  
Και είναι ακριβώς όπως την εμπιστεύεστε.

Κάποιες αξίες παραμένουν σταθερές όσο κι αν αλλάζει η εικόνα. Η VDO επιστρέφει δυναμικά 
στην αγορά των ανταλλακτικών, επαναφέροντας ένα όνομα που αποτελεί τον παγκόσμιο ηγέτη 
στην καινοτομία της αυτοκίνησης. 

Με τη νέα μας εταιρική ταυτότητα, ενισχύουμε τη δέσμευσή μας να προσφέρουμε την απόλυτη ακρίβεια που απαιτούν 
τα σύγχρονα οχήματα, εξασφαλίζοντας κορυφαία απόδοση σε κάθε χιλιόμετρο. 
Η μετάβαση των προϊόντων υπό το brand της VDO διασφαλίζει ότι κάθε εξάρτημα που τοποθετείται στο αυτοκίνητο 
σας ενσωματώνει την τεχνογνωσία του αρχικού εξοπλισμού (OE quality).  
Η VDO προσφέρει ένα διευρυμένο χαρτοφυλάκιο προϊόντων που βελτιστοποιούν την απόδοση του κινητήρα και ανα-
βαθμίζουν την οδηγική εμπειρία, προστατεύοντας παράλληλα τη μακροπρόθεσμη αξία του αυτοκινήτου. 
• Συστήματα Diesel Common Rail: Εγγυώνται αποδοτική παροχή καυσίμου για σύγχρονους πετρελαιοκινητήρες 
και μείωση των ρύπων. 
• Ενεργοποιητές Κινητήρα (Engine Actuators): Ιδανικοί για τον απόλυτο έλεγχο και τη μεγιστοποίηση των δυνατο-
τήτων των σύγχρονων συστημάτων διαχείρισης κινητήρα. 
• Συστήματα Παροχής Καυσίμου: Κορυφαίας ποιότητας λύσεις για ένα ευρύ φάσμα τύπων και μοντέλων οχημά-
των. 
• Αισθητήρες Διαχείρισης Κινητήρα: Καταγράφουν κρίσιμα δεδομένα για τη μείωση της κατανάλωσης καυσίμου 
και των εκπομπών ρύπων. 
• Τεχνολογία Μπαταριών (EFB & AGM): Σχεδιασμένες για τις υψηλές απαιτήσεις των συστημάτων Start-Stop, προ-
σφέρουν σταθερή ισχύ εκκίνησης ακόμα και στις πιο δύσκολες καιρικές συνθήκες, παρατείνοντας τη διάρκεια ζωής 
του ηλεκτρικού συστήματος. 
 
Στην VDO πιστεύουμε ότι η εμπιστοσύνη χτίζεται με την ποιότητα. Ο οδηγός επωφελείται από την αποφυγή δευτε-
ρευουσών βλαβών ενώ ο επαγγελματίας απολαμβάνει την ευκολία μιας τέλειας τοποθέτησης. 
Συνεχίζουμε να επενδύουμε στην έρευνα και την ανάπτυξη, διασφαλίζοντας ότι η παράδοση δεκαετιών της Continental 
και της VDO συναντά τις τεχνολογικές προκλήσεις της ηλεκτροκίνησης και της αυτόνομης οδήγησης. 
 
Μάθετε τα πάντα για τη νέα μας εποχή:  aftermarket.vdo.com/rebranding
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Η Bosch θωρακίζει την Πυροσβεστική 
Αργολίδας στην Ηλεκτροκίνηση 
Εξειδικευμένη εκπαίδευση από την Bosch  
για τα σώματα ασφαλείας

• Εστίαση στην προστασία διασωστών και πολιτών κατά τη διαχείριση ηλεκτρικών & υβριδικών οχημάτων. 
• Ανάλυση συστημάτων υψηλής τάσης και εφαρμογή ειδικών πρωτοκόλλων παρέμβασης. 
• Συνεργασία της Bosch και του Bosch Car Service Μπεντενίτη Auto Group με την Πυροσβεστική  
   Υπηρεσία για την αντιμετώπιση των νέων τεχνολογικών προκλήσεων.

Μια ιδιαίτερα σημαντική εκπαιδευτική δράση με αντικείμενο 
τη διαχείριση περιστατικών που αφορούν ηλεκτρικά και 
υβριδικά οχήματα πραγματοποιήθηκε για τα στελέχη του 
Πυροσβεστικού Σώματος Αργολίδας. Η εκπαίδευση υλο-
ποιήθηκε από την Bosch, με τη συνεργασία του Bosch Car 
Service Μπεντενίτη Auto Group, ανταποκρινόμενη στην επι-
τακτική ανάγκη για εξειδικευμένη ενημέρωση πάνω στις 
νέες τεχνολογίες που εισέρχονται δυναμικά στο οδικό δί-
κτυο. Η δράση οργανώθηκε κατόπιν σχετικού αιτήματος της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και επικεντρώθηκε σε κρίσιμα 
ζητήματα επιχειρησιακής ετοιμότητας που σχετίζονται με την 
ηλεκτροκίνηση. 
Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης, οι συμμετέχοντες εμβά-
θυναν στις βασικές αρχές λειτουργίας των ηλεκτρικών οχη-
μάτων, αναλύοντας τους πιθανούς κινδύνους αλλά και τις 
ενδεδειγμένες επιχειρησιακές πρακτικές για την ασφαλή αν-
τιμετώπισή τους. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην προσέγγιση 

και διαχείριση συμβάντων από τα πληρώματα έκτακτης 
ανάγκης, καθώς η παρουσία συστημάτων υψηλής τάσης 
απαιτεί ειδικά πρωτόκολλα παρέμβασης. Η συμβολή της 
Bosch ήταν καθοριστική, παρέχοντας την απαραίτητη τεχνο-
γνωσία και το επιστημονικό υπόβαθρο ώστε το Bosch Car 
Service Μπεντενίτη Auto Group να συνδράμει από την 
πλευρά του στην έμπρακτη υποστήριξη των τοπικών φο-
ρέων. 
Η συνεχής εξέλιξη της τεχνολογίας στην αυτοκίνηση επανα-
καθορίζει τα δεδομένα για τις υπηρεσίες πρώτης απόκρισης, 
καθιστώντας την εξειδικευμένη εκπαίδευση των στελεχών 
τους πιο απαραίτητη από ποτέ. Μέσα από τέτοιες πρωτοβου-
λίες, η Bosch και το δίκτυό της αποδεικνύουν τη δέσμευσή 
τους στην κοινωνική υπευθυνότητα και την οδική ασφάλεια, 
προετοιμάζοντας το έδαφος για μια ασφαλή μετάβαση στην 
εποχή της ηλεκτροκίνησης και διασφαλίζοντας την προστα-
σία τόσο των διασωστών όσο και των πολιτών.
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Κατεστραμμένο ακροφύσιο  
λαδιού ψύξης

«Φάγωμα» του εμβόλου μετά την επισκευή

Εάν, μετά από εργασίες επισκευής στον μηχανισμό στροφάλου, «φαγωθεί» το έμβολο ή δημιουργηθούν 
παρόμοιες ζημιές, η αιτία μπορεί να είναι ένα κατεστραμμένο ακροφύσιο λαδιού ψύξης.

Τα έμβολα είναι από τα πιο καταπονημένα μέρη του 
κινητήρα. Ειδικά οι στεφάνες των εμβόλων και προ 
παντός το περίβλημα της κοιλότητας υπόκεινται σε έν-
τονη θερμική καταπόνηση. Προκειμένου να μειωθεί 
η θερμοκρασία του εμβόλου, ειδικά στην περιοχή του 
ανώτατου δακτυλίου εμβόλου, και να προστατευθούν 
τα έμβολα από υπερθέρμανση και εναποθέσεις άν-
θρακα, το ακροφύσιο λαδιού ψύξης ψεκάζει συνεχώς 
λάδι κινητήρα στην κάτω πλευρά του εμβόλου ή στο 
κανάλι ψύξης του εμβόλου.

Τυπικές εικόνες ζημιάς

Το «φάγωμα» του εμβόλου και παρόμοιες ζημιές εμ-
φανίζονται κυρίως συχνά μετά την απεγκατάσταση και 
την εγκατάσταση του εμβόλου και της μπιέλας. Εάν το 
ακροφύσιο λαδιού ψύξης που παραμένει στο μπλοκ 
του κινητήρα λυγίσει ή αποκοπεί κατά λάθος, η στε-
φάνη του εμβόλου ψύχεται ελάχιστα ή καθόλου με 
λάδι κινητήρα κατά τη λειτουργία – οπότε προκαλείται 
υπερθέρμανση του εμβόλου και του κυλίνδρου.

Το έμβολο παρουσιάζει γδαρσίματα και ίχνη διάβρω-
σης στον άξονα. 
• Η στεφάνη του εμβόλου, το τμήμα του δακτυλίου και 
•  στεφάνη καύσης λιώνουν ή καίγονται. 
• Οι υποδοχές κύλισης παρουσιάζουν εν μέρει απο-
χρωματισμούς ή ακόμη και ρωγμές

Σημαντικό

Σε κάθε επισκευή, όπου είναι απαραίτητη η εγκατάσταση και απεγκατάσταση του εμβόλου και της μπιέλας, πρέπει να αποσυ-
ναρμολογούνται προηγουμένως τα ακροφύσια λαδιού ψύξης. Πριν από τη συναρμολόγηση, το ακροφύσιο λαδιού ψύξης πρέ-
πει να ελέγχεται για πιθανή παραμόρφωση. Τα υπολείμματα στεγανοποίησης ή οι εναποθέσεις μπορούν να φράξουν τα 
ακροφύσια λαδιού ψύξης και πρέπει επομένως να απομακρύνονται προσεκτικά.

Εικόνα 1: Χιτώνιο κυλίνδρου και 
υπερθερμασμένο έμβολο  

FERROTHERM® (κεφαλή από χάλυβα, 
άξονας από αλουμίνιο) με ίχνη φθοράς

Εικόνα 3: Τα ίχνη στην εγκοπή του κορμού του εμβόλου δείχνουν πρόσκρουση με το 
ακροφύσιο λαδιού ψύξης

Εικόνα 2: Εγκατεστημένο ακροφύσιο 
λαδιού ψύξης (επάνω) και σπασμένο 

(κάτω)






